

Товарищи строители!

Все силы на выполнение взятых социалистических обязательств!

Год издания первый.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

№ 16 (80)

Среда, 25 февраля 1970 г.

Цена 1 коп.

ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ УДАРНАЯ ВАХТА ДЕНЬ-45-й

СЕГОДНЯ В КОТЛОВАНИЕ

Недавно в комсомольско-молодежной бригаде Андрея Евсеева, которая трудится в котловане первой очереди Саяно-Шушенской ГЭС, произошло знаменательное событие. Плотники-бетонщики, организовав круглосуточную работу

на рубке ряжа, на шесть дней раньше намеченного срока «посадили» ряж № 6 на склону. На дно могучего Енисея накрепко встали 54 ряда прочного соснового бруса.

Если на ряже смотреть с прибрежных скал, то его поверхность напоминает пчелиные соты. По ходу работы плотники забивали эти ячейки скальной породой, чтобы все сооружение медленно, по мере наращивания, опускалось на дно реки.

И. СТРЕЛЬНИКОВ.

С победой, молодые строители!

В комитет комсомола Саяно-Шушенской ГЭС ршило постановление крайкома ВЛКСМ. В нем говорится: «По итогам социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад награждены коллектива Вячеслава Дубовицкого Почетной грамотой крайкома».

Да, победителем! Да, из 12 комсомольско-молодежных коллективов Саяно-Шушенской ГЭС лучший! Этот коллектив на Саяно-Шушенской справился с любыми трудностями. Творческий подъём с заданием помочь им раньше срока сдавать объекты в эксплуатацию. В стеклом поселке Означенчика бригада Вячеслава Дубовицкого строила школу, дома, магазин.

Сейчас каменщики трудятся на строительстве камнеобрабатывающего комбината.

Каковы же результаты труда этой бригады? Секретарь комитета стройки Виктор Трекозов объясняет успех коллектива крепкой дружбой, комсомольской напористостью, умением анализировать ошибки и своевременно их исправлять. Плановое задание каменщики постоянно выполняют на 160–170 процентов. Большинство из членов коллектива участвует в ШРМ вечернем техникуме, многие занимаются общественной работой. В бригаде 6 ударников коммунистического труда и 8 борются за это высокое звание. Только от экономии строительных материалов СМУ-1 (строительно-монтажное управление) получило 1.500 рублей прибыли.

Т. ДАКОВ.

ЭЛЕКТРОНИКА НА ПРОИЗВОДСТВЕ



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Многотысячный колесный электростальский завод типа машиностроения выпускает сложнейшие крупные машины. Это прокатные стапы, оборудование для доменных печей и металлургических цехов, уникальные подшипники индустриального трения.

Создание огромных машин высокого класса точности, которые облегчают труд, экономят время и повышают производительность, требует большого напряжения инженерной и конструкторской мысли. Поэтому помощь в экономии времени, математических расчетах, технологическом анализе оказывают внедряемые в производство электронно-вычислительные машины.

На заводе создан вычислительный центр, где установлена машина «Минск-33». Она пред-

назначена для решения инженерных и экономических задач. Интересна и машина «Сигнал», находящаяся в механосборочном цехе. С ее помощью координируется работа всех стапиков. Она фиксирует простой станок, принцип его остался тем же, что и суммирует информацию, что позволяет делать экономический анализ работы станочного парка. «Сигнал» уже помогла повышать производительность труда каждого рабочего на 5 процентов и на 23 процен-

та сократил потерю времени. Такая машина устанавливается еще в одном цехе.

На снимках (слева направо): общий вид механического участка сборочного цеха.

Е. Зуровца у машины «Сигнал». Пользуясь «пультом рабочего», шлифовщика вызывает мастера.

Начальник механосборочного цеха Н. Бобовников у «Сигнала».

Фото В. КУНОВА.
Фотохроника ТАСС.

До юбилея Ильича
осталось
55 дней



Веселая улыбка на добродушном лице Сергея Кирилловича Талиманчука, пожалуй, заставит каждого из нас улыбнуться и по-доброму подумать: «Хорошее настроение у этого человека!»

А настроение зависит от того, как идут дела в бригаде, в которой ты работаешь, на том великой стройке, называемой Саяно-Шушенской ГЭС. Сергей Талиманчук вместе с друзьями из коллектива А. Кравчука трудится на строительстве малого бетонного завода УОС. Здесь, в Саянах, он с 1968 года. Рубил ряжи прошлог весной, любил эдакие выполнения в срок и качественно. Пригласил Сергея Талиманчука самая распространенная на ГЭС — плотник-бетонщик. Весело человеку, значит дело спорится у него в руках.

На снимке: плотник-бетонщик УОС С. К. Талиманчук.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

21 февраля комсомолцы и молодежь Майны и Черемушек провели субботник по складированию бруса в котловане первой очереди Саяно-Шушенской ГЭС.

На заработанные деньги комсомольцы хотят приобрести спортивный инвентарь.

Прошли субботники на строительстве кабинетов в пос. Означенчика.

Комитет ВЛКСМ.

В клубе «Епис» установлена новая киноустановка отечественного производства ФИТ-7. Она позволяет демонстрировать как обычные, так и ширококарнажные кинофильмы. Киноустановка дает возможность улучшить показ киносе-

йм 2 и 3 категории годности.

Активное участие в монтаже аппаратуре принимали Александр Лейман, бригадир склада бруса Саяно-Шушенской ГЭС, и весь обслуживающий персонал киноаппаратной.

Ю. ХУДОБОРОДОВ.



За безопасность движения

Идея на встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, коллектива водителей Майского АТП активно участвует в конкурсе «За безопасность движения». Из 129 водителей принимают участие в конкурсе 98 шофёров.

Включившись в этот конкурс, водители Майского АТП обращаются ко всем водителям автотранспорта Саяно-Шушенской ГЭС с призывом:

1. Работать на линии без нарушений правил дорожного движения.

2. Содержать автомобиль в постоянной технической готовности.

3. Добиться 100 процентного выполнения производственного плана.

4. Каждому водителю участвовать в общественной жизни по обеспечению безопасности движения.

5. Проводить среди населения и в школах беседы по безопасности движения пешеходов.

Т. УСОЛЬЦЕВ,
инженер по технике безопасности.

В. БАЛАГУРОВ.

ОСОБАЯ ПРИЧИНА

(Очерк)

Сегодня Вячеслав Александрович не спешит домой, давно уже ушли из Чермашек, рако-на склонов работ строящаяся ГЭС, автомобили с рабочими и служащими, живущими в поселке Майна и Означенное. Давно уже, в соответствии со скользящим графиком, вышла на объект очередная смена гидро-строителей...

Красива, как никогда, большая странка в эти вечерние часы. Суровые склонистые горы тесно окутывают долину скованной льдом реки. Склоны Саян присыпаны, словно седины, снегом, неровны, торсистым льдом блеет в сумерках Енисей, могучий, пока притихший, захвативший свою невероятную силу из первых весенних дней ликующего и бурного проуждения. И вспыхивает фенирерка электросварки, режется лучами автомобильных фар-проекторов, о不可缺少аясь неслышно мягкая вечерняя темнота...

Сегодня Вячеслав Александрович не спешит домой. Мы сидим с ним в маленькой комнатушке геодезической группы строительно-монтажного управления № 2. На столе — пачки чертежей, строительных планов, в углу футляры с приборами, тренога...

Непременные атрибуты всей моей жизни, — задумчиво улыбается Вячеслав Александрович, и мне кажется, что он сегодня чуть грустен. Но грусть эта особая, светлая, тревожащая сердце этого высокого, пожилого человека с семью пряжами в аккуратной прическе, какими-то особенноими, дорогими, близкими и незабываемыми воспоминаниями:

В пепельнице на столе растет кучка смятых, затушенных сигарет. Вячеслав Александрович неторопливо рассказывает о своем первом рабочем дне, о своей юности, о своей жизни... О всех тридцати семи годах трудового стажа, проведенных в степях, тундре, в горах и тайге, под палиющим солнцем и трескучим морозом, от которого с пушечным выстрелом ложатся даже старые лесные великаны, сосны таежной гвардии...

Родился Вячеслав Александрович Черенщик в Северном



Казахстане, в семье бухгалтера, как раз в 10 километрах для России год. Когда солдаты в серых пальто уходили на первую мировую империалистическую войну, «солдаты, соловьи, птички», какаресские жалобно поют».

Люху пели солдаты. Горько плакали овцы и реоантинка-лесомышлыши, гла западе аккомпанементом жухали германские пушки, падали по земле ядовитые зеленые тучами германские газы.

А годы бежали быстро, и лучшие времена пришли неотвратимо, как солнце в лазурное небо после свинцового ненастия.

Окончил на девятнадцатом году своей жизни сячеслав Чертенчиков геолого-разведочным техникум в Семипалатинске. Стал топографом-геодезистом. И особо вспоминается ему теперь первые рабочие дни на Алтае, куда он был направлен на работу в областное управление землеустройства,

«Алтай, тайга без конца и края. В 1933 году добрались и сюда землемеры. Задача была почетная и радостная — навечно, по ленинским декретам, закрепляли землю за колхозами. И с неподдельным волнением, с большой гордостью рассказывает Вячеслав Александрович, как он, тогда еще свежепеченный, молодой топограф своими руками валил на землю столбы с двухглавыми раскоряченными орлами — навсегда менялись царские граммы землепользования. А взамен на неизбримых алтайских просторах появились новые столбы с гербом Союза Советских Социалистических Республик, несущим людям мирный, свободный труд, светлую жизнь...

В трудовой книжке Вячеслава Александровича за все тридцать семь лет отмечено только четыре перемещения в другие организации и управления. Су-

ровая романтика профессии не прошла топографа-геодезиста в полной ее красе, более спокойным местом работы, за уютным складом, за уютной квартирокой на этажах огурцовского городского здания, пакетами и сладкими мешками, ружье и телогрейки были привычны и даже сердца, а удалившись вдали, по сложной линии, лыжня маньяк всегда вперед, в неведомые и незнакомые просторы.

С 1938 года Вячеслав Александрович — на разведке топографических и геодезических данных для строящегося гипрольского металлургического комбината. Фанерные бараки строителей, тундра, тайга, осваивающие дыхание морозы тундра — она для оленей, для волчьих стай, для песца — перед человеком тундра склонялась нехотя, жестоко скрежетая за каждый дневной переход, за каждый топографический знак, налесенный на карту коченющей рукой. В 1941-м, когда оятья далеко на западе загремела война, подготовка топографической и геодезической основы для строительства комбината приобрела решающее, безотлагательное значение. И одновременно — ускоренная формированная смертельной схваткой с врагом, геологоразведка...

Вячеслав Александрович в первые же дни войны отнес в военкомат заявление с просьбой отправить его добровольцем на фронт. В военкомате военные люди с подозрением оглядывали высокого двадцатисемилетнего парня. И хотя он уверял военных, что хорошо стреляет, занимается спортом, отличный лыжник — они сурочно и коротко сказали ему, что он нужен здесь, в Норильске, нежели под Москвой или Ленинградом.

(Окончание следует)

ЦЕХ СПРАВОК

С предыдущей работы я уволился 19 августа. На новом месте меня оформили до 18 сентября, а в работе я приступил 20 сентября. Разъясните, пожалуйста, сохранился ли мой непрерывный стаж?

Н. КОРОВИНСКИЙ.

Действующее законодательство предусматривает месячный срок для поступления на работу. Задержка с оформлением не продлевает этот срок. Поскольку перерыв в работе у вас был более месяца, стаж прекращается.

Учитываются ли премии при начислении среднего заработка для оплаты за время отпуска?

Н. ЭЛЛИНСКИЙ.

При подсчете среднего заработка для оплаты «чекерного» и всех дополнительных отпусков учитываются:

основная заработная плата (единичная или повременная); производственные премии (за выполнение и перевыполнение плана по снижению себесто-

ЦЕХ СПРАВОК

ности, за улучшение качества продукции, за экономию труда, сырья, материалов и т. д.) предусмотренные системами заработной платы;

премии за составление годового отчета и выполнение годового плана;

доплата за сверхурочные работы и за работу в ночное время;

надбавки за выслугу лет, средний заработок, выплаченный за время использования отпуска;

пособия по временной нетрудоспособности;

оплата за время простой;

оплата за время выполнения государственных и общественных обязанностей.

Перечисленные виды выплат учитываются независимо от их систематичности.

Не учитываются при подсчете среднего заработка за от-

ЦЕХ СПРАВОК

буск выплаты из источников вне фонда заработной платы и выплаты вне действующих систем планирования, (например, из фонда предприятия, премии по результатам социалистического соревнования). Также не учитываются при подсчете среднего заработка для оплаты за отпуск:

выплата за случайные работы, не входящие в круг обязанностей работника;

компенсационные выплаты при командировках и переходах;

компенсация за неиспользованный отпуск;

единовременное вознаграждение (но не процентные надбавки) за выслугу лет, выплачиваемое раз в год работникам служащим в некоторых организациях народного хозяйства.

Г. ВАСИЛЬЕВ,
юрист.

Муса Абдрахманов — лучший бурильщик на сваяже № 3 участка Кастак.

Фото В. ЯКОВЛЕВА. АПН.

НАШ ЛЕНИНСКИЙ НОМЕР

РАСКАЗЫВАЕТ ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР АМЕРИКАНСКОГО ЖУРНАЛА «НЬЮ УОРЛД РЕВЮ» ДЖЕССИКА СМИТ

Редакция этого журнала размещается в двух комнатах на третьем этаже старого нью-йоркского здания. По указателю около лифта в вестибюле, в этом самом доме помещается не меньше пяти десятков учреждений, абсолютно не связанных друг с другом, ни одна из которых не имеет никакого отношения к своему названию. Неподалеку от этого здания расположены одноименные здания, где находятся представительства различных политических партий и организаций. Журнал «Нью Уорлд Ревю» — это не самая приятная из соседей, но он имеет право на существование. Он издается в небольшом количестве экземпляров, но это не мешает ему быть интересным для многих людей.

Джессика Смит, главный редактор «Нью Уорлд Ревю», увидела название этого журнала и смеется. Ей много лет (по возрасту она старше меня), и она не поднимается с места, смеясь, пока кто-нибудь не поднимется ей. Ее смех — это звук, который стоит у меня дома на книжной полке.

Экстремисты на этаже — спрашивает редакции. Это те, которые доставляют радость, — «Нью Уорлд Ревю» — это советская дружба. Я прохожу мимо открытой двери стеллажа с книгами, журналами, несколько номеров «Лайфа» на столе и два флага — советский и американский.

Естественно, что Джессику Смит я застал за граническим номером журнала. До его выхода в свет осталось четыре недели. Гранов в два раза больше, чем обычно поясняет: «Наш обычный объем — 128 страниц. Для этого номера мы планировали страниц 150. Но вот у нас страничка, а все, кажется, не хватает. И то хочется и это».

Я рассказываю Джессику Смит о замысле номера.

— Замысел — показать значение Ленина для СССР. Штатов. Америка переживает сейчас очень сложное в промышленном и политическом отношении время. И будущее ее во многом зависит от сегодняшней молодежи.

Определенная часть молодежи обращается к марксизму. Конечно, далеко не все действительно являются Марксом и Ленин. Но, так или иначе, марксистская молодежь говорит о марксизме ленинизме. Она приходит в нашенном мире это единственное цельное революционное наследие. Ничего другого нет.

Раньше или позже эти молодые люди придут к марксизму. Мы надеемся, что наш ленинский номер поможет этому процессу. Тем более, что последний ноябрьский номер был посвящен молодежи. Он был как бы началом этого выпуска.

— Конечно, — продолжает Джессика Смит, — мы стараемся преувеличивать влияние, которое окажет наш журнал. Тираж у нас небольшой. Но все же несколько тысяч дополнительных заказов мы уже получили. Интерес к ленинскому миру большой, и мы сейчас решаем вопрос, не издать ли выхода журнала его материалы отдельной книгой.

Когда я читал граны предположил, меня не оставила мысль о том, что, может быть, один из самых знаменитых деятелей ленинского влияния на Соединенные Штаты есть эта самая граница. И редакционный стол, на котором лежат, и сам журнал, который в труднейших условиях (какие хотя бы со стороны справа) вот уже несколько лет существует в капиталистической Америке, и эти замечательные люди: Джессика Смит, Дэниэл Майсон, их многочисленные единомышленники и друзья, посвятившие свою жизнь делу, за которое боролся Ленин.

Нью-Йорк.

Г. БОРОВИК
соб. корр. АПН

У ГЕОЛОГОВ ЯКУТИИ



Редактор В. КОРИЛКИН.

А400043

Адрес редакции: п. Майна, управление строительства, тел. 2-65, 4-37, г. Абакан, Хакасская областная типография.

Тираж 1000.